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Matematika s radostíM R

1. Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx + c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c má aspoň jeden reálný kořen.

1

a 6= 0 ∧ b2 − 4ac ≥ 0b2 − 4ac ≤ 0(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0) ∨ (b = 0)(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0 ∧ b 6= 0) ∨ (a = b = c = 0)

1

a 6= 0 ∧ b2 − 4ac ≥ 0b2 − 4ac ≤ 0(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0) ∨ (b = 0)(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0 ∧ b 6= 0) ∨ (a = b = c = 0)

1

a 6= 0 ∧ b2 − 4ac ≥ 0b2 − 4ac ≤ 0(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0) ∨ (b = 0)(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0 ∧ b 6= 0) ∨ (a = b = c = 0)

1

a 6= 0 ∧ b2 − 4ac ≥ 0b2 − 4ac ≤ 0(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0) ∨ (b = 0)(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0 ∧ b 6= 0) ∨ (a = b = c = 0)

2. Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx + c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c má právě dva kořeny, jeden nenulový a druhý roven nule.

1

(a = b = 0) ∧ c 6= 0c = 0 ∧ a 6= 0 ∧ b 6= 0a 6= 0 ∧ c = 0b 6= 0 ∧ c = 0

1

(a = b = 0) ∧ c 6= 0c = 0 ∧ a 6= 0 ∧ b 6= 0a 6= 0 ∧ c = 0b 6= 0 ∧ c = 0

1

(a = b = 0) ∧ c 6= 0c = 0 ∧ a 6= 0 ∧ b 6= 0a 6= 0 ∧ c = 0b 6= 0 ∧ c = 0

1

(a = b = 0) ∧ c 6= 0c = 0 ∧ a 6= 0 ∧ b 6= 0a 6= 0 ∧ c = 0b 6= 0 ∧ c = 0
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3. Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx + c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c má právě dva různé kladné kořeny.

1

a 6= 0 ∧ c > 0a > 0 ∧ b < 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
> 0 ∧ b

a
< 0a 6= 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0

1

a 6= 0 ∧ c > 0a > 0 ∧ b < 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
> 0 ∧ b

a
< 0a 6= 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0

1

a 6= 0 ∧ c > 0a > 0 ∧ b < 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
> 0 ∧ b

a
< 0a 6= 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0

1

a 6= 0 ∧ c > 0a > 0 ∧ b < 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
> 0 ∧ b

a
< 0a 6= 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0

4. Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx + c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c má právě jeden záporný kořen.

1

c

a
< 0c

a
< 0 ∧ b

a
< 0(a = 0 ∧ bc > 0) ∨

(
b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
< 0
)
∨
(

b2 = 4ac ∧ b

a
> 0
)
∨ (c = 0 ∧ ab > 0)(a = 0 ∧ bc > 0) ∨

(
b2 − 4ac > 0 ∧ b

a
< 0
)
∨
(

b2 = 4ac ∧ c

a
> 0
)

1

c

a
< 0c

a
< 0 ∧ b

a
< 0(a = 0 ∧ bc > 0) ∨

(
b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
< 0
)
∨
(

b2 = 4ac ∧ b

a
> 0
)
∨ (c = 0 ∧ ab > 0)(a = 0 ∧ bc > 0) ∨

(
b2 − 4ac > 0 ∧ b

a
< 0
)
∨
(

b2 = 4ac ∧ c

a
> 0
)

1

c

a
< 0c

a
< 0 ∧ b

a
< 0(a = 0 ∧ bc > 0) ∨

(
b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
< 0
)
∨
(

b2 = 4ac ∧ b

a
> 0
)
∨ (c = 0 ∧ ab > 0)(a = 0 ∧ bc > 0) ∨

(
b2 − 4ac > 0 ∧ b

a
< 0
)
∨
(

b2 = 4ac ∧ c

a
> 0
)

1

c

a
< 0c

a
< 0 ∧ b

a
< 0(a = 0 ∧ bc > 0) ∨

(
b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
< 0
)
∨
(

b2 = 4ac ∧ b

a
> 0
)
∨ (c = 0 ∧ ab > 0)(a = 0 ∧ bc > 0) ∨

(
b2 − 4ac > 0 ∧ b

a
< 0
)
∨
(

b2 = 4ac ∧ c

a
> 0
)
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5. Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Číslo 1 je kořenem rovnice
ax2 + bx + c = 0 s neznámou x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c.

1

(a = 0 ∧ c = −b) ∨ (a 6= 0 ∧ b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a + b + c = 0)(a = 0 ∧ c = −b) ∨
(

c

a
= 1 ∧ b

a
= −1 ∧ b2 − 4ac ≥ 0

)(
−b +

√
b2 − 4ac

)
·
(
−b−

√
b2 − 4ac

)
= 4a2a 6= 0 ∧ |a| = |b| ∧ c = −|a + b|

1

(a = 0 ∧ c = −b) ∨ (a 6= 0 ∧ b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a + b + c = 0)(a = 0 ∧ c = −b) ∨
(

c

a
= 1 ∧ b

a
= −1 ∧ b2 − 4ac ≥ 0

)(
−b +

√
b2 − 4ac

)
·
(
−b−

√
b2 − 4ac

)
= 4a2a 6= 0 ∧ |a| = |b| ∧ c = −|a + b|

1

(a = 0 ∧ c = −b) ∨ (a 6= 0 ∧ b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a + b + c = 0)(a = 0 ∧ c = −b) ∨
(

c

a
= 1 ∧ b

a
= −1 ∧ b2 − 4ac ≥ 0

)(
−b +

√
b2 − 4ac

)
·
(
−b−

√
b2 − 4ac

)
= 4a2a 6= 0 ∧ |a| = |b| ∧ c = −|a + b|

1

(a = 0 ∧ c = −b) ∨ (a 6= 0 ∧ b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a + b + c = 0)(a = 0 ∧ c = −b) ∨
(

c

a
= 1 ∧ b

a
= −1 ∧ b2 − 4ac ≥ 0

)(
−b +

√
b2 − 4ac

)
·
(
−b−

√
b2 − 4ac

)
= 4a2a 6= 0 ∧ |a| = |b| ∧ c = −|a + b|

6. Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Řešením rovnice ax2 + bx + c = 0
s neznámou x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c je dvojice opačných reálných čísel.

1

− b

2a
= 0c

a
< 0 ∧ b = 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0 ∧ c 6= 0

1

− b

2a
= 0c

a
< 0 ∧ b = 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0 ∧ c 6= 0

1

− b

2a
= 0c

a
< 0 ∧ b = 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0 ∧ c 6= 0

1

− b

2a
= 0c

a
< 0 ∧ b = 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0 ∧ c 6= 0
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7. Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx + c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c má právě dva kořeny – jeden kladný a druhý záporný.

1

b2 − 4ac > 0 ∧ − b

2a
< 0b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
< 0

( c

a
< 0
)
∧
(

b

a
> 0
)( c

a
< 0
)
∧
(

b

a
< 0
)

1

b2 − 4ac > 0 ∧ − b

2a
< 0b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
< 0

( c

a
< 0
)
∧
(

b

a
> 0
)( c

a
< 0
)
∧
(

b

a
< 0
)

1

b2 − 4ac > 0 ∧ − b

2a
< 0b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
< 0

( c

a
< 0
)
∧
(

b

a
> 0
)( c

a
< 0
)
∧
(

b

a
< 0
)

1

b2 − 4ac > 0 ∧ − b

2a
< 0b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
< 0

( c

a
< 0
)
∧
(

b

a
> 0
)( c

a
< 0
)
∧
(

b

a
< 0
)

8. Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx + c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c má právě dva kořeny, přičemž jeden je větší než druhý.

1

b2 − 4ac 6= 0 ∧ a 6= 0− b

2a
>

√
b2 − 4ac

2a
− b

2a
<

√
b2 − 4ac

2a
b2 − 4ac > 0 ∧ a 6= 0

1

b2 − 4ac 6= 0 ∧ a 6= 0− b

2a
>

√
b2 − 4ac

2a
− b

2a
<

√
b2 − 4ac

2a
b2 − 4ac > 0 ∧ a 6= 0

1

b2 − 4ac 6= 0 ∧ a 6= 0− b

2a
>

√
b2 − 4ac

2a
− b

2a
<

√
b2 − 4ac

2a
b2 − 4ac > 0 ∧ a 6= 0

1

b2 − 4ac 6= 0 ∧ a 6= 0− b

2a
>

√
b2 − 4ac

2a
− b

2a
<

√
b2 − 4ac

2a
b2 − 4ac > 0 ∧ a 6= 0
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9. Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx + c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c nemá řešení.

1

b2 − 4ac < 0b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = b = 0 ∧ c 6= 0)(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (ab = 0 ∧ c 6= 0)

1

b2 − 4ac < 0b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = b = 0 ∧ c 6= 0)(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (ab = 0 ∧ c 6= 0)

1

b2 − 4ac < 0b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = b = 0 ∧ c 6= 0)(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (ab = 0 ∧ c 6= 0)

1

b2 − 4ac < 0b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = b = 0 ∧ c 6= 0)(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (ab = 0 ∧ c 6= 0)

10. Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx + c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c má právě dva kořeny, které jsou navzájem převrácená čísla.

1

b2 − 4ac > 0 ∧ a = cb2 − 4ac > 0 ∧ c

a
= 1b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
= −1b2 − 4ac > 0 ∧ a = −c

1

b2 − 4ac > 0 ∧ a = cb2 − 4ac > 0 ∧ c

a
= 1b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
= −1b2 − 4ac > 0 ∧ a = −c

1

b2 − 4ac > 0 ∧ a = cb2 − 4ac > 0 ∧ c

a
= 1b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
= −1b2 − 4ac > 0 ∧ a = −c

1

b2 − 4ac > 0 ∧ a = cb2 − 4ac > 0 ∧ c

a
= 1b2 − 4ac > 0 ∧ c

a
= −1b2 − 4ac > 0 ∧ a = −c
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Konec testu

Počet správných odpovědí:

Opravy byly vyznačeny do testu. Pro jejich prohlédnutí se můžete vrátit na předchozí stránky.




